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Πτυχία Κολλεγίων, Ακαδημαϊκές και Επαγγελματικές ισοτιμίες. 

Για τα θέματα της παιδείας και των επαγγελματικών ισοτιμιών των μελών του Τ.Ε.Ε. έγιναν πάρα 

πολλές συζητήσεις και χύθηκε πολύ μελάνι. Χωρίς όμως οι ανά περίοδο απόψεις, θέσεις ή προτάσεις 

των Μηχανικών να «πείθουν» τους αρμόδιους και την πολιτεία. Με αποτέλεσμα οι αποφάσεις των 

οργάνων διοίκησης Τ.Ε.Ε. κατά κανόνα να μη λαμβάνονται υπόψη. Εάν σήμερα υπήρχαν περιθώρια 

αυτοκριτικής, θα μιλούσαμε σίγουρα για λάθη τακτικής. Ένα από αυτά, ίσως το πλέον σημαντικό, 

είναι ότι με την έως τώρα επιχειρηματολογία των Διπλωματούχων Μηχανικών προβλήθηκε κυρίως η 

δική τους θεώρηση για τα πράγματα, η οποία δυστυχώς δεν έπεισε. Και ένας από τους λόγους που 

δεν έπεισε ήταν ότι δεν υπήρξε η ευρύτερη απήχηση των προτάσεων και απόψεων του Τ.Ε.Ε. στους 

κόλπους της Κοινωνίας. Τα επαγγελματικά δικαιώματα, οι δεξιότητες και ικανότητες των μελών μας 

δε συνδυάσθηκαν όσο θάπρεπε με τις ανάγκες διασφάλισης του κοινού και δημοσίου συμφέροντος 

των συμπολιτών μας. Παράλληλα βέβαια, από την πλευρά της πολιτείας, πλειοδότησαν οι πολιτικές 

του «χαϊδέματος των αυτιών» και της ήσσονος προσπάθειας. Τα αποτέλεσμα είναι γνωστά. Πηχυαίοι 

τίτλοι σπουδών με υπόβαθρο τη διαχρονική υποβάθμιση των Πολυτεχνείων και Πανεπιστημίων.  

Θεωρείται δεδομένο ότι τα μη κρατικά Πανεπιστήμια μπορεί να λειτουργούν και μάλιστα με πολύ 

καλές επιδόσεις. Με συγκεκριμένες προφανώς νομικές προϋποθέσεις σε σχέση με τον κερδοσκοπικό 

ή όχι χαρακτήρα τους όπως επίσης και σε ότι αφορά την επάρκεια της παρεχόμενης εκπαίδευσης. 

Παράλληλα, με την ύπαρξη πλαισίου για τα θέματα της εύρυθμης λειτουργίας τους αλλά και με τη 

θεσμοθέτηση σοβαρών μηχανισμών ελέγχων. Σύμφωνα πάντως με τις έως τώρα διαπιστώσεις, οι 

έλεγχοι σε ότι αφορά τη επάρκεια των Πανεπιστημιακών σχολών (δημοσίων ή ιδιωτικών) για να 

πραγματεύονται γνωστικά αντικείμενα επιστημών δεν ικανοποιούν. Στις μέρες μας είναι γενικότερα 

αποδεκτό ότι οι όποιοι «τίτλοι σπουδών» δε μπορεί από μόνοι τους να θεωρείται ότι πιστοποιούν και 

τις δυνατότητες όσων τους κατέχουν για να παρέχουν επαγγελματικά αντίστοιχες υπηρεσίες. Στην 

εποχή μας ιδιαίτερη αξία έχει η ύπαρξη πρόσθετων ελέγχων για να σταθμίζονται αξιοκρατικά και με 

κοινά αποδεκτές διαδικασίες οι επαγγελματικές ικανότητες των ενδιαφερομένων. Στην κατεύθυνση 

αυτή και εάν θέλουμε σοβαρά να ασχοληθεί η πολιτεία μας με το πρόβλημα, είναι φανερό ότι οι 

εξετάσεις σαν αυτές που γίνονται από το Τεχνικό Επιμελητήριο για τη χορήγηση αδειών άσκησης 

επαγγέλματος θα πρέπει αναβαθμισμένες να γίνουν ο κανόνας.  

Με βάση τις έως τώρα εκτιμήσεις, τις διαθέσεις της πολιτείας μας, τις κρίσεις σε επίπεδο Σ.τ.Ε. και τις 

Ευρωπαϊκές οδηγίες, το θέμα των Ακαδημαϊκών και Επαγγελματικών ισοτιμιών και ειδικότερα σε ότι 

αφορά τους Διπλωματούχους Μηχανικούς δεν εξελίσσεται σύμφωνα με τις απόψεις του Τ.Ε.Ε. αλλά 

και όπως με βάση την κοινή λογική θα έπρεπε. Στη χώρα μας εξ άλλου είναι γνωστό ότι πριν από λίγα 

χρόνια φθάσαμε στο σημείο να γίνονται «Πανεπιστήμια» με ένα νομοσχέδιο τα Τ.Ε.Ι. Ακόμα και οι 

σχολές τους με βάση εισαγωγής το δύο (2) !!. Αυτό τα λέει όλα.  

Για λόγους τακτικής και όχι μόνο προέχουν οι ομόφωνες αποφάσεις των συλλογικών μας οργάνων. 

Παράλληλα βέβαια είναι επίσης φανερό ότι θα πρέπει να αποξενωθούμε ως επιστήμονες από τις 

πολιτικές της υποβάθμισης και της ισοπέδωσης. Για να απαιτήσουμε στο όνομα του δημοσίου 

συμφέροντος των συμπολιτών μας τα αυτονόητα. Όπως είναι όσα προαναφέρθηκαν για τους όρους 

και τις προϋποθέσεις σε ότι αφορά την επάρκεια των όποιων δημοσίων ή ιδιωτικών Τριτοβάθμιων 

Ιδρυμάτων. Αλλά και σε σχέση με την απαίτηση ύπαρξης σοβαρών ελεγκτικών μηχανισμών για την 

πιστοποίηση, με σωστή αξιολόγηση και των επαγγελματικών ικανοτήτων των αποφοίτων τους.  

Πρόκειται για το στοίχημα που άσχετα εάν τυχαίνει να συμφωνούμε ή όχι με τις πολιτικές προθέσεις 

των κρατούντων, θα πρέπει να κερδηθεί.   
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